

# 鲁山县组织宣传统战工作会议召开

## 为全县上下围绕“三大战场”、打好“十大战役”提供坚强保证

本报讯(记者常洪涛)日前,鲁山县组织、宣传、统战工作会议召开。会议贯彻落实全国、省、市有关会议精神,部署今年全县的组织、宣传、统战工作,动员全县各级党组织和广大党员干部认真贯彻落实中央、省委、市委党的建设工作部署,新要求,持之以恒推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,全面提升党的建设科学化水平,为全县上下围绕“三大战场”、打好“十大战役”提供坚强保证。县委书记杨英锋出席会议并讲话。

会议指出,去年以来,全县组织、宣传、统战部门的同志和各级党组织,牢固树立抓好党建是最大政绩的理念,以学习贯彻党的十九大精神为主线,以保障、服务全县发展大局为主题,创新举措,扎实工作,推进党的建设各项工作取得了明显成效。今

年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会的关键一年,发展任务繁重而艰巨。全县组织、宣传、统战部门要认清形势、明确要求、担当使命,主动融入全县工作大局,着力在提高工作水平上想办法,在服务发展上谋良策,在争创一流业绩上求实效,努力为全县打好“十大战役”、推动高质量发展提供坚强的政治保证、组织保证和思想保证。

会议强调,一要把政治建设作为根本任务。全县上下必须把政治建设贯穿于党的建设全过程,把旗帜鲜明讲政治作为最根本的工作导向,始终把政治建设的首要地位和统领作用体现在日常工作中,引导广大党员干部自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、

推动工作,把坚定维护习近平总书记的领袖和核心地位作为共同的政治责任、最高的政治原则、最重要的政治纪律,牢固树立“四个意识”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威和集中统一领导。

二要把服务发展大局作为中心工作。党建是第一责任,发展是第一要务。组织、宣传、统战部门要把各项工作放在全县大局中去谋划,找准定位,履职尽责,打好主动仗,实现新作为。组织工作要在建强基础、树立导向上下功夫,着力为打好“十大战役”提供坚强组织保证;宣传工作要在鼓舞干劲、提振精神上下功夫,着力为打好“十大战役”提供坚强的思想保证和良好的舆论氛围;统战工作要在团结各方、助力发

展上下功夫,着力为打好“十大战役”凝聚广泛力量。

三要加强自身建设作为重要保障。要坚持从严从实从高标准,着力打造模范部门、过硬队伍。要旗帜鲜明讲政治,牢牢把握工作的正确政治方向;要勤于学习增本领,打牢业务功底,增强履职本领;要严于律己正作风,带头尊崇党章、严守党规,带头开展干部作风大整顿活动,为全县各级各部门树标杆、作表率,着力建设铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍,进一步提高自身的综合素质,以适应新时期党的建设和发展任务的需要,努力推动各项工作取得新进展、实现新突破,为打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会,建设生态宜居、富裕文明、平安幸福新鲁山作出新的更大贡献。

# 表彰一批先进单位和先进工作者

## 鲁山县重点项目建设和暨招商引资工作会议召开

本报讯(记者常洪涛)日前,鲁山县重点项目建设和暨招商引资工作会议召开,表彰年度重点项目建设和暨招商引资工作先进单位、先进企业和先进工作者。其中,梁庄镇、县沙河综合治理指挥部、四棵镇、县旅游局、县招商局各奖励10万元。

去年,面对严峻、复杂发展局面和繁重的发展任务,该县采取诸多果敢措施,在第四季度组织了集中攻坚,狠抓工作落实,最终完成或超额完成了年度目标任务,基本实现了“十三五”良好开局。其中,谋划重点项目100个,总投资506.8亿元,年度计划投资132.9亿元,全年共完成投资143.6亿元,完成年度目标的108%;签约项目10个,签约金额93亿元,实际利用省外资金132.3亿元,占目标任务的105%,超额完成了市定126亿元的任务,排名全市第二。

该县县委、县政府研究决定,授予梁庄镇等15个单位“重点项目建设和暨招商引资先进单位”荣誉称号,授予雷音实业有限公司等5个项目建设和暨招商引资先进单位“重点项目建设和暨招商引资先进单位”荣誉称号,授予县行政审批服务中心等5个单位“服务重点项目先进单位”荣誉称号,授予县纪委监委等5个单位“综合协调(督查)重点项目先进单位”荣誉称号,同时对四棵镇等32个招商引资先进单位、河南天瑞尧山旅游有限公司等7个招商引资先进企业和郭伟民等55个招商引资先进工作者进行表彰奖励。

会议强调,做好招商引资工作,一要重氛围。从各级领导到各个单位都要参与,真正形成你追我赶的浓厚招商氛围。二要重环境。要完善配套设施,提升服务质量,提高办事效率,打造优质招商环境。三要重质量。要把握方向,研究政策,在研究政策、运用政策上做文章,结合鲁山发展实际,注重环境保护,有选择性地招商引资。做好项目建设工作,一要重担当。各级领导干部要有责任意识、使命担当意识,把责任担当起来,真正打好主动仗,展现新作为。二要重进度。要明确时间节点,挂图作战,狠抓进度,确保项目建设按照时间节点有序推进。三要重效益。要注重项目的经济效益和社会效益,既要看到项目对当地的贡献、带动就业的程度,也要让人民群众通过项目建设感受到经济生活的变化,提高幸福指数。四要重督查。督查部门要持续督查,落实奖惩,好的要表扬奖励,差的要约谈通报。

会议指出,一要正视差距,抢抓机遇,坚定发展信心决心,扭住招商引资、项目建设这个“牛鼻子”,全力推动经济社会健康平稳发展。二要紧盯目标,抓住关键,做好招商引资项目建设工作。要开展大招商行动,积极争取政策资金,突出招商重点,创新招商理念,完善招商机制,优化招商环境,抓实抓好招商引资工作;要压实各级责任,大力实施“1125”工程,重点项目必须有突破性进展,抓好过程管理和督导检查,全力做好项目建设工作。三要强化保障,真抓实干,确保年度目标圆满完成。要示范引领,强化领导保障;协调联动,强化攻坚合力;严格奖惩,强化结果运用,全面掀起项目建设和招商引资新热潮,为建设生态宜居、富裕文明、平安幸福新鲁山作出新贡献。

# 《鲁山年鉴(2017)》出版发行

## 全书70多万字,设22个类目

本报讯(记者常洪涛)近日,记者从鲁山县史志办获悉,《鲁山年鉴(2017)》已由中州古籍出版社出版发行。

《鲁山年鉴(2017)》记述时限为2016年1月1日至2016年12月31日,全书共70多万字,全面记载了鲁山县自然和社会的基本情况,系统反映了该县经济建设和事业取得的新成就、新发展和新经验。该年鉴的出版不仅宣传了鲁山,服务了鲁山县的社会发展,而且为编修志书积累了资料。

《鲁山年鉴》自2012年发行以来,每年出版一卷(其中第一卷为(2006-2010)五年合订本,第二卷为(2011-2012)二年合订本),按照科学分类、社会分工的

原则,打破行业界限,采取分类编辑法,设类目、分目、条目三个主体层次。

《鲁山年鉴(2017)》设22个类目,依次是特载、大事记、县情概览、人物、政治、社会团体、政法、武装、资源管理与生态建设、住房与城乡建设、现代服务业、扶贫、旅游、工业与信息化建设、现代农业、金融、财政、税务、经济管理与监督、文化、社会事业、乡镇概况、附录、史志窗。同时,该年鉴立足县情,大胆创新,“县情概览”类目增设国家级名片、中国传统村落、中原贡品、非物质文化遗产、“人物”类目增设历史人物,目录为中英文对照。

# “水晶泥”危害学生健康 鲁山县拉网式清查保驾护航

本报讯(记者常洪涛)日前,鲁山县人民检察院未检科干警与工商人员联合对鲁山县城区几所小学附近的商店进行拉网式清查,全面排查“水晶泥”等硼砂类产品。

检查组在琴台一小、琴台二小、鲁阳一小、鲁阳二小周边商店查扣300多瓶(罐)无生产日期、无生产厂家、无质量合格证的“水晶泥”和“硼砂粉”等,并对销售商家进行了口头警告。

近日,中央电视台财经频道以《“水晶泥”内含硼砂,误食可致人中毒》为题作了报道,讲述小朋友长期接触“水晶泥”的严重后果。“水晶泥”的外形像果冻,弹性很好,五颜六色,可以捏成各种形状。最高人民检察院也在官方微博公众号平台上发布文章,告诫大家远离“三无”“水晶泥”。鲁山县检察院未检科主动作为,及时向院领导汇报,并与工商部门沟通,决定开展联合执法活动,深入开展校园周边环境治理,严查“三无”“水晶泥”,为未成年学生的安全保驾护航。

“鲁山县人民检察院将对县工商局正式发出检察建议书,建议该局对全县各乡镇中小校园周边的商店进行清查,督促其将查获的‘水晶泥’和其他存在安全隐患的‘三无’产品进行扣押并销毁,使全县中小学生远离这种具有危害性的玩具,确保他们健康成长。”该院相关负责人表示。



↑4月8日,鲁山五洲国际商贸城项目工地一派繁忙景象。

该项目是鲁山县2017年重点招商引资项目,由五洲国际控股集团投资,于去年9月底开工建设。

本报记者 常洪涛 摄

←4月10日,在沙河鲁山县马楼乡高岸头段,施工人员进行清障疏浚工程河道内清除垃圾。

清障疏浚工程将提升河道行洪能力,同时恢复河道的生态环境。

本报记者 常洪涛 摄

# “四棵树”杯民间传说、故事征文大赛表彰会举行

本报讯(记者常洪涛)日前,鲁山县“四棵树”杯民间传说、故事征文大赛表彰会举行。

四棵镇总面积127.84平方公里,辖12个行政村85个村民组。境内深山、浅山、丘陵相互交错,水库、堰潭、河流星罗棋布,森林茂密,瀑布成群,是鲁山县西南部的生态乐园。

该镇历史文化丰厚,楚长城遗址、唐风遗址、秘洞军事指挥中心、文殊寺、白莲教遗址等历史遗迹处处透露着历史的厚重;文殊圣母传说、鲁班取板传说、四棵柳树的故事等神秘动人的民间传说赋予了其独特的人文气质。

本次征文活动自2017年12月5日启动以来,广大文艺工作者、文艺爱好者积极参与。大赛评委会共征集到参赛作品300余篇。经专家评委初评、复评,最终产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖10名,入围奖20名。

# 县纪委监委开展专项督查

## 推动扶贫领域专项巡察成果整改落实

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)自2017年以来,市委对鲁山县进行了三轮扶贫领域专项巡察,涉及21个乡镇(街道、办事处),共向鲁山县反馈共性问题112条。针对这112条共性问题及21个乡镇(街道、办事处)反馈的个性问题,近日鲁山县纪委监委成立专项督查小组,致力推动巡察整改,扩大巡察成效。

细化流程,确保专项督查深入具体。督查组在检查每个乡镇(街道、办事处)巡察整改前,摸清问题种类,研究问题清单,力求量体裁衣;在检查中,抓住5个环节,即听取汇报、个别座谈、查阅资料、走访调查、

督查报告,确保工作紧张有序。3月26日,针对尧山镇下沟村农村饮水工程迟迟无进展等问题,督查组通过到实地看资料、听企业、听群众、听部门、听本人谈问题看法等方式,全方位了解真实情况,找准存在问题,督促立即整改到位。

求真务实,做到见人见事见底。在督查中,督查组坚持与主要负责人见面,让其作出承诺,同步录音录像;与具体承办人见面,针对问题,倒逼制定整改措施;与当地干部群众见面及到施工现场察看,逐个对账、销号处理。“公司如果没有按时按要求将影响施工的线路整改到位,我将

引咎辞职。”3月27日上午,鲁山县某通信公司负责人被督查组见面约谈后,当场作出表态检讨。

督帮结合,着力提高被巡察党组织自建能力。督查组打破就整改而整改的单一模式,以推动疑难问题的解决为目标,针对“疑难杂症”入手,帮助找到破解难题的办法。

“我们将不断建立健全工作推进机制,切实做到不解决问题决不撒手,决不彻底决不罢休,确保巡察整改落实到位见底见效。”该县纪委监委相关负责人表示。

# 一位守陵人的承诺与坚守

“我只是尽些绵薄之力罢了,想让孩子们知道烈士们是怎么牺牲的,今天的幸福生活是怎么来的。我愿意在这里坚守下去,让烈士们魂归一处,安息在他们战斗过的地方,让后人追寻他们的足迹,敬仰他们的灵魂。”近日,范钦宪说起了守护烈士墓的感受。

范钦宪是鲁山县团城乡鸡家村村民。2006年,当地政府将埋葬在鸡家村的8位红军烈士的坟墓迁到该村新建的团城乡烈士陵园。同年,范钦宪向乡政府“毛遂自荐”,义务守护烈士陵园,并把家搬到了陵园旁,从此成为义务“守陵人”。

最初陵园里仅安葬着8名无红军烈士,之后范钦宪用了两个多月时间,奔波20多个地方,寻找散落在民间的烈士遗骨,又把20名烈士遗骸请进了陵园。范钦宪说:“我之所以为这些烈士守墓,是因为他们抛头颅、洒热血换来了我们今天的幸福。我

父母一直教育我要报党恩,临终前还叮嘱我不能忘本。”

除了义务守陵,范钦宪还自费买来桂花、月季、菊花、百日红等花木点缀在柏树旁,又买了喷雾器和农药,及时为陵园里的花木治虫。在他的精心看护下,陵园里松柏苍翠,四季常青,花香木秀。范钦宪每天都要到墓地里转一转,日复一日,年复一年为墓地除草、剪枝修叶、擦拭墓碑。

每年的清明节,都是范钦宪最忙的时候。他把陵园打扫得干干净净,带着妻子和儿子儿媳及孙子、孙女,捧着鲜花,为烈士们献花、默哀、扫墓,这一特殊的家训传承至今。

10多年的时间,范钦宪并没有把自己的工作局限在守陵上,还希望通过自己的讲述能让一个动人的红色故事传下去。为此,他自费将烈士们的英勇事迹打印成彩画,每逢有人过来扫墓尤其是学生来的

时候,都会利用这些彩画对烈士们的生平进行讲解。

范钦宪守墓,守的不仅仅是烈士的英魂,更是他们未竟的事业、心愿和精神。多年来,范钦宪还热爱公益事业。在他的带领下,团城乡老年互助协会于2014年6月成立。协会通过举办广场舞、戏剧文艺汇演、象棋比赛等活动,丰富了老年人的生活,弘扬了新风正气。范钦宪说:“公益事业无大小,无穷尽,需要做的事情很多,用尽一辈子也干不完。”2017年春节前夕,他通过下汤镇的爱心人士从浙江募集到200条棉被,发放给贫困家庭,并给每户100元或200元的救济款。2017年7月,他又募集到上百件秋衣,捐给贫困孩子。

令范钦宪欣慰的是,儿子们很理解他的行为,并持续接力。“我给我的两个儿子交代,我今年已经60多岁了,万一哪天不在了,他们要继续守下去。”范钦宪说,“没想

到俩儿子都毫不犹豫地答应了。我在我守,我不在了儿子们守。不但要守,还要尽我所能把这里建成红色旅游基地。”

这是一个生者对死者的承诺。他守的不仅仅是烈士的坟墓,更是一种信仰。十几年如一日的操劳,使范钦宪的背看起来有些佝偻,但他忙碌的身影却又是那么高大。

近年来,范钦宪守护的陵园被定为“爱国主义教育基地”“红色革命教育基地”“青少年思想教育基地”,他也成为烈士陵园的义务宣传员、讲解员。在他的带动下,团城乡敬仰革命烈士的氛围逐渐浓厚起来。

今年2月,2017年度“鹰城好人”评选结果揭晓,范钦宪榜上有名。如今,范钦宪依然戴着一副眼镜在忙碌着,忙碌地做他的守墓人、爱心救助人士、老年互助协会会长……

(本报记者 常洪涛 通讯员 李佩芬)

## 鲁峰山下“放飞”梦想

# 2018年“牛郎织女”纸鸢(风筝)节启动

本报讯(记者常洪涛)又是一年三月三,风筝飞满天。4月7日上午,中国鲁山2018年“牛郎织女”纸鸢(风筝)节在牛郎织女传说发祥地——鲁峰山下启动。

中国民间文艺家协会先后在2009年、2013年授予鲁山县“中国牛郎织女文化之乡”“中国墨子文化之乡”称号。墨子是春秋战国时期思想家、政治家、科学家、教育家、社会活动家,墨家学派的创始人。相传墨子以木头制成木鸟,研制三年而成,是人类最早的风筝起源。墨子把制风筝的技艺传给了他的学生鲁班,鲁班根据墨子的理想和设计,把竹子做成喜鹊的样子,称

为“木鸢”,在空中飞翔达三日之久。鲁山是墨子故里,自古民间就有放风筝的习俗,牛郎织女传说更是家喻户晓。

阳春三月,“九姑娘”漫山遍野,“牛郎”和“织女”在鲁峰山下双双放飞美丽的风筝,寄托了民众对阖家幸福的美好祝愿。当天上午,数百名学生及家长、周边群众共同参与了活动。大家在草地上彩绘春天、放飞梦想,共沐美好春光。

纸鸢(风筝)节的举办彰显了千年古县厚重的人文魅力,弘扬和传承了中华民族优秀传统文化,对打造“牛郎织女爱情圣地”这一文化名片起到了积极的助推作用。